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COURSE-AS1   

Централизованное Хранилище Данных Пациентов AS_VIMeN-IC

Создание Центральных Хранилищ Данных Пациентов (Patient Data House) диктуется необходимостью разделения функций получения медицинской информации о пациенте от функции гарантированного хранения и санкционированного доступа к ней в реальном времени заинтересованных пользователей, организаций.

Необходимость создания Хранилищ Данных Пациентов диктуется следующими требованиями:

· Данные, составляющие Полную Историю Болезни пациента в течении всей жизни, должны быть сохранены. 

· Данные, составляющие элементы истории болезни пациента должны быть доступными любому санкционированному пользователю в реальном времени. 

· Создание на территории медицинских организаций хранилищ большой емкости и поддержания режима готовности данных 24*7*365 ограничено финансовыми и техническими сложностями ( 24 часа в сутки * 7 дней в неделю * 365 дней в году ).

· Пополнение данных не должно зависеть от места и времени проведения диагностики, лечебного процесса и реабилитации. Желательно обеспечить уровень информационной поддержки от поликлиники до санатория включительно.

· Непрерывное накопление данных и постоянный рост объемов единичного представления информации, особенно видео графической, вызывают требования к постоянному росту самих хранилищ и увеличению скорости доступа в них к информации пациентов.

· Разделение труда по профессиональным признакам:  возможность заниматься медицинской практикой врачебному персоналу, а техническое сопровождение предоставить инженерным подразделениям.

· Надежность  и защищенность профессионального хранения и защиты данных,

· Постоянная готовность данных 24*7*365.


Ограничения, снимаемые с ростом технического прогресса:

· Ограничения на объемы хранилищ, благодаря быстрому падение цен на жесткие носители информации с одновременным увеличением объемов единицы хранения. 

· Ограничения на скорость передачи данных по сетям снимаются постоянным ростом  современных технологий передачи данных и внедрением оптических технологий.

Для реализации проекта в рамках совокупных клиник, страховых компаний, практикующих врачей и пациентов - клиентов Адаптивной Видео-Информационной Медицинской Сети AS-VIMeN-IC - необходимо выработать единые правила взаимодействия пользователей сети как с юридической и финансовой, так и с медико-технологической сторон построения вышеуказанной системы.

